

离穗私家车省内跨市通行不需核酸证明

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员交通宣报道 5月31日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。广州市交通运输局副局长沈颖表示,根据通告,通过广州辖区内机场、铁路、公路客运站等站场离穗的旅客(不含外地中转旅客),须凭“健康码”绿码,并持有72小时内核酸检测阴性证明。因未能及时出具72小时内核酸检测阴性证明,无法按时出发的旅客可申请免费退改签。

广佛地铁暂不需要核酸检测证明

沈颖表示,市民乘坐参照地铁模式公交化运行的广清和广州东环以及

广佛地铁暂不需要提供核酸检测阴性证明。

此外,广州发布的《关于加强离穗车辆和人员管理的通告》(第14号)中明确离穗出省的小型汽车司乘人员须持有72小时内核酸检测阴性证明,以备查验。

对广州与周边城市跨市公交(包括地铁、公交车、出租车、网约车等)、省内跨市私家车及货车出行不在管控范围,不需要核酸证明。但是通过广州辖区内机场、铁路、公路客运站等站场离穗跨市或出省的旅客,还是凭“健康码”绿码,并持有72小时内核酸检测阴性证明。

为货运司机提供免费检测服务

离穗出省的小型汽车司乘人员,须持有72小时内核酸检测阴性证明,以备查验。而通过广州与周边城市跨市公交(包括地铁、公交车、出租车、网约车等)、省内跨市私家车及货车出行不受到管控,不需要提供核酸证明。

此外,为加强货运车辆正常运行的保障,计划为货运司机设立10个干线货运司机核酸检测点,为货运司机提供免费检测服务。包括白云区(3个)、南沙区(1个)、黄埔区(2个)、花都区(2个)、番禺区(1个)、增城区(1个)等五个区。市交通运输局将同有关单位加派人手,做好现场秩序的维护和服务。

离穗旅客凭有效车票可优先进行核酸检测

新快报讯 记者许力夫报道 根据广州市卫健委要求,广东省部属、广州市属以及各区具备核酸检测资质的医疗机构,对通过广州辖区内机场、铁路、公路客运站等站场离穗旅客及离穗出省的小型汽车司乘等人员,凭有效乘车票证、机票等证明材料,提供优先核酸检测服务,并在6个小时内报告结果。

记者从广铁集团了解到,根据广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部部署要求,自2021年5月31日22时起,旅客在广州地区各火车站(广州、广州东、广州南、广州北、新塘南、石牌、庆盛站)进站乘车时,必须出示“健康码”绿码和72小时内核酸检测阴性证明,且体温不高于37.3℃。

据悉,旅客在2021年5月31日22时前购买的发站或到站为广州地区各火车站(广州、广州东、广州南、广州北、新塘南、石牌、庆盛站)各次列车车票,于车票发站开车前在12306网站(含铁路12306手机APP)、车站窗口、自动售票机办理退票,均不收退票手续费,团体票不受开车前48小时限制。办理退票时,旅客购买的铁路乘意险一同办理。相关联程票可在车站窗口办理,不收退票手续费。

多家航空公司更新广深航线机票退改签方案

新快报讯 记者李佳文报道 5月30日晚,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布消息称,自5月31日晚10时起,通过广州辖区内机场、铁路、公路客运站等站场离穗的旅客(不含外地中转旅客),须凭“健康码”绿码,并持有72小时内核酸检测阴性证明。随后,多家航空公司更新了涉及广州、深圳航线国内客票的特殊处理方案,限定日期内进出广深机票可免费退改签。

南航对在2021年(下同)5月30日(含)前购买的,旅行日期为5月31日晚10时(含)至6月13日(含),行程涉及广州机场出港(含经停)南航实际承运航班及使用CZ航班号的代码共享航班,可免手续费退票或改签至6月30日(含)前的南航实际承运航班。

东航对出票日期在5月30日24时(含)之前,航班日期在5月31日22时(含)至6月30日24时(含)之间的客票,在航班计划起飞时刻前4小时取消座位,可在客票有效期内免费办理变更航班日期或退票,变更日期范围为12月31日(含)前,免费变更一次。

九元航空对5月30日24时前购买、旅行日期在5月31日0时至6月20日24时的广州进出港航线国内客票,在原计划起飞时间之前可免费退票,或免费改签至6月30日24时前九元航空承运的后续同航线航班。

海航集团发布消息称,海航旗下海南航空、首都航空、天津航空、西部航空、祥鹏航空、北部湾航空、金鹏航空等公司,航班日期在5月31日(含)至6月30日(含)之间的所有涉及广州机场和深圳机场已出客票,均可免费退票或改签一次。

此前,中国联合航空还出台了涉广州、佛山航线机票免费退改签政策,但原购票时间限定于5月22日之前。

新快报记者现场直击



■5月31日14:00,白云机场多处已经张贴绿色的通知,提醒旅客提前准备健康绿码和72小时内核酸检测阴性证明。
新快报记者 李小萌/摄

无72小时内核酸检测证明的旅客在白云机场被劝返

新快报讯 记者李佳文报道 据广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部的要求,从白云机场出发乘坐计划出港时间在5月31日22:00之后航班的旅客需接受健康码“绿码”和72小时内核酸检测阴性证明查验。5月31日20:00后,新快报记者白云机场现场看到多位在此时间后计划离港的旅客不能提供72小时内核酸检测阴性证明,在过安检通道前就被劝返值机柜台进行免费退改签。

安检口前和登机口前要两次查验核酸检测报告

5月31日14:00,白云机场多个入口处和托运区域都已经张贴绿色的通知,提醒5月31日22:00以后出发的航班需要检查健康码和72小时内核酸检测阴性证明。现场的广播和语音服务机器人也不断在循环播放该则通知。

白云机场运行控制中心副主任彭晓琳表示,对于旅客来讲,乘机只是增加了查验核酸证明一个环节。白云机场将集中设置两个区域来查:一个是在安检通道前的区域,机场设置

了围蔽查验区,对旅客进行集中查验,查验合格的才能过安检;在旅客登机前,登机口还设置了第二道屏障,确保没有遗漏。核酸检测证明旅客可以提供纸质的,也可以提电子版的。“整个检查的耗时应该不会太长,不过请旅客近日出行提前一点做好准备。”

没有72小时内核酸检测报告旅客无法过安检

当日18:00起,白云机场的工作人员开始检查旅客所持的登机牌航班起飞时间。22:00后出发的旅客在进入安检前都会被工作人员要求出示72小时内的核酸检测阴性报告。

20:30,一位自称是某高校大学的女士在安检通道前的询问中,表示自己是5月30日验的核酸,但是没有任何相关的结果证明。工作人员告知她不能登机,要到现场值班主任柜台取消值机,并到原购买渠道办理免费退改签。“我的航班登机时间是21:40,能不能让我坐飞机?这个点我赶回学校。”工作人员回复她:“由于您的航班起飞时间是在22:00以后,

按照防疫要求,您不可以出发。您最好赶紧联系检测机构,出具核酸检测结果,还有希望赶在航班起飞前过安检。”

20:45,前往南阳的蔡小姐手持纸质版核酸检测报告来到了安检通道。家住广州的她在5月30日得知最新防疫要求时,还没拿到核酸检测结果。原来的机构要28小时才出结果,蔡小姐赶紧去了佛山南海里水的医院进行检测。“我是去了发热门诊,听了我的难处以后,好心的医生帮助了我,不然我肯定就无法出行了。增加查验核酸检测报告也是为了保障旅客的出行安全,我很能理解这个政策。”

“亮码”通行措施保持不变

据了解,为方便接送机人员进出,白云机场航站楼入口的测温和“亮码”通行措施保持不变。新快报记者在现场看到,白云机场两座航站楼入口处、自助值机区域、值机柜台、安检通道等区域,均增设了显著的“出发旅客需持有健康码绿码并持有72小时内核酸检测阴性证明”的提醒标识。

广州南站设有4个“健康码”和核酸检测证明查验点

新快报讯 记者许力夫报道 昨天晚上10点后,广州南站仍有少量旅客来坐车,出发列车一共15趟,都是短途列车,目的地都是深圳北、佛山西、珠海、福田。C6970到佛山西的车,23:29,是南站今晚最后一趟车。

广州南站在实名制验证区域前共设置有4个“健康码”和核酸检测证明查验点,对进站旅客100%测温。据现场查验的工作人员介绍,昨晚22时

后,即使是列车快要开了,都要先打开健康码查验“绿码”和核酸证明。所以旅客还是要提前准备好健康码,最好还是预留多一点时间到站乘车。22点开始,查验核酸检测证明正式开始,22点01分时,一位坐车准备去佛山西站的旅客因为没有核酸检测证明而被拦下。其余有核酸检测的旅客都可以顺利进站。据介绍,昨天晚上南站出发的旅客约有一千人。



■昨晚10时,广州南站乘客须持绿码和核酸检测证明进站。
新快报记者 毕志毅/摄